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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα:  Να αποδοθούν επαγγελματικά δικαιώματα στο Τμήμα Επιστήμης και 

Τεχνολογίας Τροφίμων της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών με έδρα το Αγρίνιο, να 

ικανοποιηθούν τα αιτήματά τους για την απρόσκοπτη φοίτησή τους 
 

Στον “αέρα” βρίσκονται οι φοιτητές του τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων 
της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών με έδρα το Αγρίνιο. 

Συγκεκριμένα, το Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων (ΕΤΤ), παρόλο που έχει 
πρόγραμμα σπουδών (ΠΣ) 5ετούς διάρκειας, δεν έχει λάβει την αντίστοιχη ακαδημαϊκή 
αναγνώριση, ούτε έχουν αποδοθεί επαγγελματικά δικαιώματα. 

7 χρόνια πριν με νόμο της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ τότε, σε σύμπνοια με τη ΝΔ, στο 
πλαίσιο υλοποίησης της στρατηγικής της ΕΕ για «Ενιαίο Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης», 
προέκυψε μεταξύ άλλων και το συγκεκριμένο Τμήμα. Είναι ευθύνη της κυβέρνησης να 
εναρμονίσει το τοπίο αυτό της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης που δημιούργησε, με το 
δικαίωμα σε επαγγελματική αναγνώριση πανεπιστημιακού επιπέδου. Καθώς οι σπουδές 
πανεπιστημιακού επιπέδου είναι επαγγελματικές σπουδές, είναι αυτονόητη η απαίτηση με 
την ολοκλήρωση των σπουδών, να αποκτάται το δικαίωμα πλήρους πρόσβασης στο 
ανάλογο με τις σπουδές επάγγελμα. 

 
Αντί γι’ αυτό -που δεν έκανε ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ για 1,5 χρόνο- η κυβέρνηση της ΝΔ ψήφισε 

νόμο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και κυρώνει τη Σύμβαση της Λισαβόνας, οδηγώντας στην 
de facto ακαδημαϊκή και επαγγελματική αναγνώριση των πτυχίων των κολλεγίων και των 
ιδιωτικών πανεπιστημίων, και προαναγγέλλει την αναθεώρηση του άρθρου 16 σε ακόμα πιο 
αντιδραστική κατεύθυνση. 

 
Τον τελευταίο χρόνο κάτω από την πίεση που το φοιτητικό κίνημα και οι σύλλογοι 

διδασκόντων άσκησαν στην κυβέρνηση της ΝΔ και το ΥΠΑΙΘ, έχουν προχωρήσει στα 
περισσότερα Τμήματα οι αυτονόητες αναγνωρίσεις, με εξαίρεση να παραμένει το 
συγκεκριμένο Τμήμα. Σε αυτήν τη δίκαιη απαίτηση των φοιτητών και των φοιτητριών το ΚΚΕ 
έχει βρεθεί δίπλα τους, με πολύμορφη στήριξη του αγώνα τους και με επαναλαμβανόμενες 
κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις. 

 
Ταυτόχρονα οι φοιτητές διεκδικούν να καλυφθούν οι ανάγκες τους στη στέγαση, καθώς 

και τα κενά σε καθηγητές, προσωπικό, εργαστηριακό εξοπλισμό και κατάλληλες αίθουσες, 
για την απρόσκοπτη φοίτησή τους. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να αναγνωριστούν ακαδημαϊκά και επαγγελματικά σε αντιστοιχία με τις 5ετείς Σπουδές 
που προσφέρουν, τα Πτυχία των Πτυχιούχων του Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Τροφίμων της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών με έδρα το Αγρίνιο, χωρίς άλλες 
καθυστερήσεις. 
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- Να κατοχυρωθεί το πτυχίο ως η μοναδική προϋπόθεση για την πλήρη πρόσβαση στο 
αντίστοιχο με τις σπουδές επάγγελμα, χωρίς άλλες εξετάσεις και πιστοποιήσεις. 

- Να δημιουργηθούν εστίες στο Αγρίνιο και έως ότου φτιαχτούν, να δοθούν δωμάτια σε 
ξενοδοχεία σε φοιτητές με αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης και χρηματοδότησης του 
Πανεπιστημίου Πατρών.  

- Να καλυφθούν όλα τα κενά σε καθηγητές, προσωπικό, εργαστηριακό εξοπλισμό και 
κατάλληλες αίθουσες. 
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